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REPUBLICA MOLDOVA 

CONSILIUL DE INTEGRITATE 

 

PROCES – VERBAL NR. 13 

al Ședinței ordinare a Consiliului de Integritate 

 

23 iunie 2023, ora 12.30 

Locul desfășurării ședinței: sediul Autorității Naționale de Integritate (ANI), or. 

Chișinău, str. Mitropolit Gavriil Bănulescu Bodoni, nr. 26. 

Ședință publică cu difuzare media în regim de timp real: 

Privesc.eu1 

 

Prezidează: Dl Alexandru COICA 

Prezenți 8 membri ai Consiliului de Integritate (CI) din 8 membri desemnați: 

 

1. Dna Mariana TIMOTIN 

2. Dna Tatiana TABUNCIC 

3. Dl Ilie CHIRTOACĂ 

4. Dl Ion BOTNARENCO  

5. Dna Svetlana BALMUȘ 

6. Dl Danu DOGOTARI 

7. Dl Vitalie PALEGA 

 

Lucrări de secretariat și protocol: 

Dna Veronica CARABUT, specialist principal în Direcția evaluare, prevenire și 

implementare a politicilor al ANI. 

Dl Iurie CERNEAVSCHI, specialist principal în Direcția juridică a ANI. 

 

ORDINEA DE ZI APROBATĂ 

1. Aprobarea Ordinii de zi și a timpului limită de examinare a subiectelor incluse. 

Raportor: Dl Alexandru COICA (3 min.). 

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

 
1 https://www.privesc.eu/Arhiva/103100/Sedinta-Consiliului-de-Integritate-al-Autoritatii-Nationale-de-Integritate-din-

23-iunie-2023 
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2. Cu privire la rezumatul activității Autorității Naționale de Integritate în Trimestrul I, 

2023; 

Raportor: Viorel SOCHIRCĂ (7 min.).  

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

3. Cu privire la componența Comisiei care va efectua controlul averilor și intereselor 

personale, constată încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor de către președintele și vicepreședintele 

Autorității, precum și de către inspectorii de integritate. 

Raportor: Alexandru COICA (3 min.).  

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

4. Cu privire la procesul de verificare a declarațiilor în cazul neadmiterii conflictului de 

interese în situația verificării reciproce a declarațiilor de avere și interese personale și 

soluțiile pe acest aspect. 

Raportor: Alexandru COICA (3 min.).  

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

5. Cu privire la sesizarea dlui Ion BOTNARENCO nr. 5287 din 19.06.2023 privind 

sesizarea autorităților în legătură cu afirmațiile cet. Vlad BILEȚCHI pe diverse rețele de 

socializare. 

 Raportor: Ion BOTNARENCO (3 min.).  

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

6. Diverse: 

6.1 Informarea asupra activităților curente. Priorități (chestiuni pendinte, în lucru, 

monitorizarea hotărârilor adoptate). 

Raportor: Dl Alexandru COICA (3 min.). 

Fiecare membru al Consiliului de Integritate (3 min.). 

 

7. Chestiuni organizatorice: stabilirea datei și orei ședinței publice a Consiliului de 

Integritate; Proiectul agendei pentru ședința următoare. 

Raportor: Dl Alexandru COICA (3 min.). 

 

DESFĂȘURAREA ȘEDINȚEI 

 

Dl Alexandru COICA comunică că la Ședința Consiliului de Integritate din 

23.06.2023, sunt prezenți 8 membri ai CI din 8 membri desemnați, dintre care 5 sunt 

prezenți fizic și 3 membri participă on – line.  

Ședința este deliberativă și se declară deschisă. 
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 Potrivit pct.35 din Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului de 

Integritate, se dă citire Proiectului ordinii de zi a Ședinței Consiliului de Integritate din 23 

iunie 2023 

Se supune votului aprobarea Agendei de lucru a ședinței CI din 23 iunie 2023. 

S-a votat unanim. 

 

2. Cu privire la rezumatul activității Autorității Naționale de Integritate în 

Trimestrul I, anul 2023; 

 

Dl Viorel SOCHIRCĂ reamintește că, la data de 09.06.2023, în adresa CI a fost 

expediat rezumatul activității Autorității Naționale de Integritate în Trimestrul I, anul 

2023, în temeiul art.14 alin. (1) lit. n) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, care conține realizările ANI în strictă conformitate cu Planul de 

activitate al ANI pentru anul 2023, care a fost aprobat de CI prin Hotărârea nr. 1 din 

16.01.2023. 

      Pentru organizarea și eficientizarea activității Autorității, în perioada de referință au 

fost elaborate și/sau aprobate, precum și implementate mai multe acte normative, orientate 

spre realizarea coerentă a obiectivelor, activităților și acțiunilor trasate.  

      În acest sens, au fost perfectate, semnate și înregistrate în total 113 acte administrative, 

dintre care  10 acte normative (9 ordine și 1 dispoziție) și 103 acte administrative cu 

caracter individual (42 ordine privind personalul și 61 ordine privind acordarea 

concediilor, aplicarea sancțiunilor și deplasările de serviciu). 

      În perioada de raportare, Autoritatea a întreprins toate măsurile necesare în vederea 

consultării, depunerii și accesului la declarațiile de avere și interese personale. Astfel, în 

perioada de raportare au fost depuse 63 568 declarații noi (anuale, la angajare/validare, 

eliberare/încetare mandat și derivatele rectificate ale acestora). În total, Portalul public al 

declarațiilor conținea la finele anului peste 903 500 de declarații depuse pentru perioada 

anilor 2011-2023. 

      În primele trei luni ale anului 2023, inspectorii de integritate au recepționat prin 

sistemul de repartizare aleatorie 195 petiții și sesizări, privind eventuale încălcări ale 

regimurilor: averii și intereselor personale conflictului de interese; incompatibilităților; 

restricțiilor și limitărilor.  

      Urmare a verificării prealabile petițiilor și sesizărilor enunțate, au fost întocmite 148 

procese-verbale și anume: 48 de inițiere a controlului (32%) și 100 de refuz în inițiere a 

controlului (68%). 

      Totodată, în perioada de referință au fost finalizate 30 proceduri de control și întocmite 

acte de constatare, ce includ: 10 acte de constatare a încălcării (33%) și 20 de încetare a 

controlului (67%). 

      Subsidiar, inspectorii de integritate au stabilit în 5 controale - diferențe substanțiale 

și/sau diferențe vădite între veniturile realizare, averea deținută și cheltuielile suportate.  

      Concomitent, inspectorii de integritate au inițiat 41 cauze contravenționale. 
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      În paralel, inspectorii de integritate: 

✓ Au depus 18 sesizări din oficiu urmare a verificării declarațiilor de avere și interese 

personale, a verificării prealabile, a efectuării controlului sau în baza unor informații 

publice; 

✓ Au soluționat 48 conflicte de interese reale declarate de către subiecți; 

✓ Au procesat și eliberat 331 certificate de integritate. 

      La data de 01.04.2023 în gestiunea inspectorilor de integritate se aflau 137 de dosare 

de control, din care; 88 privind averea și interesele personale, 37 - conflicte de interese, 

8 - incompatibilități și 4 - restricții. 

      În perioada de raportare, pe rolul instanțelor judecătorești s-au aflat 415 dosare, după 

cum urmează: 47 dosare – averi și interese personale; 180 dosare – conflict de interese; 

58 dosare – incompatibilitate; 5 dosare – restricții și limitări; 7 dosare – nulitatea actelor 

emise în situații de conflict de interese; 18 dosare – confiscarea averii; 13 dosare – 

încetarea mandatului de primar; 9 dosare – contestarea refuzului în inițierea controlului; 

3 dosare – contestarea procesului-verbal de inițiere a controlului; 22 dosare – litigii de 

muncă; 4 dosare – intervenient accesoriu; 49 dosare – alt gen de acțiuni. 

      În același timp, reprezentanții Autorității au participat la 195 ședințe de judecată, 

câștigând definitiv (în recurs) 24 dosare aflate pe rol în instanțele de judecată (conflict de 

interese – 11; incompatibilitate – 6; omisiuni în declarația de avere – 2; acțiuni privind 

nulitatea actelor – 1, refuz în inițierea controlului – 2; altele – 2).  

      Totodată, au fost pierdute definitiv 17 dosare (averi și interese personale – 2; conflict 

de interese – 7; incompatibilitate – 2; acțiuni privind nulitatea actelor – 1; anulare proces-

verbal – 1; anulare acte administrative – 3; revocare mandat – 1). 

      Subsecvent, au fost întocmite: 66 referințe pe marginea cererilor de chemare în 

judecată, cererilor de apel motivate, cererilor de recurs motivate; 12 cereri de apel 

nemotivate/motivate asupra dispozitivelor de hotărâre și hotărârilor motivate pronunțate 

de prima instanță; 41 cereri de recurs asupra deciziilor, încheierilor emise de către 

instanțele judecătorești; 43 alte demersuri adresate instanțelor de judecată. 

   

      În perioada enunțată, au fost asigurate lucrările de secretariat ale Consiliului de 

Integritate (în continuare CI sau Consiliul): au fost perfectate și coordonate cu membrii 

Consiliului 6 agende de lucru ale ședințelor ordinare ale CI, care au întrunit 16 subiecte, 

fiind asistate 6 ședințe ordinare, cu perfectarea a 7 procese – verbale și 6 proiecte de 

hotărâri ale CI.  

      De asemenea, au fost perfectate și remise destinatarilor 9 documente, dintre care 6 

documente de ordin general și 3 răspunsuri la petiții. 

      În vederea executării Dispoziției Vicepreședintelui ANI nr. 9-d din 30.08.2022 cu 

privire la efectuarea misiunii de audit extern al Sistemului informațional automatizat „e-

Integritate”, în cooperare cu IP „STISC”, au fost asigurate mediile de test necesare  testării 

(funcțională și performanță), utilizatori de test, precum și au fost prezentate documentele 

tehnice aferente și extrasele din sistem, solicitate de către Compania de audit OMEGA 
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TRUST SRL (România), care cu suportul financiar al Oficiului Băncii Mondiale în 

Republica Moldova a efectuat auditul Sistemului informațional automatizat „e-

Integritate”(SIA „e-Integritate”). 

      Auditul enunțat, a avut drept scop evaluarea calității SIA „e-Integritate”, situației și 

perspectivelor funcționale, de guvernare, de securitate, de date, tehnologice și de utilizare, 

inclusiv activitățile ce țin de distribuirea automatizată și aleatorie a declarațiilor și 

sesizărilor spre control inspectorilor de integritate, pentru identificarea oportunităților de 

îmbunătățire ulterioară a Sistemului. 

      Raportul de audit a fost recepționat de către Autoritate la 23 ianuarie 2023 și transmis 

către Consiliul de Integritate și Comisia juridică, numiri și imunități a Parlamentului 

Republicii Moldova.  

      Drept rezultat al auditului la 27 ianuarie 2023 a fost elaborat și aprobat Plan de 

implementare a Recomandărilor Raportului de evaluare a calității Sistemului 

informațional e-Integritate, prescrise de echipa de audit.  

      O bună parte din recomandările formulate au fost implementate cu succes în 

Trimestrul I, 2023, restul acțiunilor urmează a fi realizate până la finele anului curent, 

inclusiv prin dezvoltarea Sistemului informațional automatizat „e-Integritate”. 

       

      În cadrul Campaniei de informare „Fii integru – Declară tot ce ai la timp!”, în scopul 

de a informa și spori gradul de conștientizare a subiecților declarării asupra importanței 

completării corecte și depunerii în termen a declarațiilor de avere și interese personale 

anuale, la angajare și eliberare, angajații Autorității au întreprins următoarele măsuri: 

✓ Au perfectat și transmis scrisori de intenție/circulare către autoritățile publice centrale 

și locale; 

✓ Au elaborat și distribuit materiale informative (broșuri, ghiduri) destinate 

reprezentanților  autorităților publice centrale și locale;  

✓ Au fost antrenați în muncă suplimentară în zilele de repaus 18, 19, 25 și 26 martie 

2023, în vederea susținerii și consultării subiecților declarării; 

✓ A acordat consultanță telefonică, inclusiv la Linia instituțională de informare, precum 

și în format electronic la peste 15 mii de apeluri și solicitări; 

      Astfel, Autoritatea a instruit 4 053 subiecți ai declarării averii și a intereselor 

personale, în cadrul a 31 evenimente, majoritatea de la distanță, în baza solicitărilor și 

zonelor de risc identificate,  cu repartizarea a circa 5000 materiale informative în format 

electronic. 

      În paralel, ANI a fost antrenată în 25 activități, ce au vizat  elaborarea, redactarea, 

implementarea, evaluarea a 13 documente de politici la nivel instituțional, sectorial, 

intersectorial și național. 

 

      Principalul instrument de comunicare al ANI rămâne a fi pagina oficială, prin urmare, 

aceasta a fost permanent completată, actualizată și ajustată, asigurând rigorile legale 

privind transparența instituțională. 
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      Pe pagina web instituțională au fost publicate: 2 proiecte de documente instituționale 

de planificare și raportare spre consultare publică, 24 comunicate de presă, 48 procese-

verbale de inițiere a controlului, 100 procese-verbale de refuz al inițierii controlului, 24 

procese-verbale de verificare a declarațiilor de avere si interese personale și 30 acte de 

constatare. 100% acte emise de către inspectorii de integritate au fost plasate pe site-ul 

ANI în termenii stabiliți. 

Subsidiar, a fost inițiată procedura de elaborare a unei noi pagini oficiale web a instituției. 

În acest context au generalizate propunerile subdiviziunilor ANI privind modificarea 

paginii web a Autorității, organizând o întrevedere de lucru a Conducerii ANI și a șefilor 

de subdiviziuni cu autorul Caietului de sarcini în vederea elaborării noii pagini web, ușor 

accesibile și de pe telefonul mobil. Această acțiune se află în curs de realizare cu suportul 

Agenției de Cooperare Internațională a Germaniei (GIZ) în cadrul proiectului 

„Consolidarea Statului de Drept și a Mecanismelor Anticorupție în Republica Moldova”. 

      Statele de personal ale ANI constituie 76 unități.        

      La 01.04.2023 ANI înregistra 46 angajați activi și 3 angajați cu raporturile de serviciu 

suspendate și, respectiv, 30 de posturi vacante, inclusiv 3 temporar vacante (o funcție de 

execuție în cazul asigurării interimatului funcției de conducere de șef al Direcției juridice).  

      Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 962/2022 pentru stabilirea 

moratoriului temporar privind încadrarea personalului din sectorul bugetar în funcțiile 

vacante înregistrate, a fost stabilit moratoriu pentru 26 de funcții vacante înregistrate în 

cadrul ANI.  

       Pe parcursul Trimestrului I al anului 2023 a fost demarat un concurs pentru suplinirea 

a 5 funcții de inspector de integritate, care se află în derulare. La concurs au fost depuse 

19 dosare, care se aflau în procedură de verificare. 

      Totodată, un angajat și-a suspendat raporturile de serviciu în contextul acordării 

concediului pentru îngrijirea copilului până la vârsta de 3 ani și ulterior reîncadrat. 

      Subsecvent, în perioada de referință 4 angajați și-au încetat raporturile de serviciu: 2 

prin demisie, 1 - eliberat prin transfer în altă autoritate publică și 1 inspector de integritate 

prin destituire din funcție.  

      În același timp, în privința la 10 angajați au fost modificate raporturile de serviciu prin  

promovare în funcție. 

      Gradul de ocupare a funcțiilor din cadrul Autorității constituia 60,5%.  

      Vârsta medie a angajaților ANI este de 39 ani.  

      Efectivul Autorității, inclusiv personalul cu raporturile de serviciu suspendate, este 

constituit din 21 de bărbați (43%) și 28 de femei (57%).  

 

      Pentru anul 2023 Autorității i-au fost aprobate alocațiile financiare în sumă totală de 

22 209,5 mii lei, dintre care: cheltuieli de personal – 15 812,2 mii lei; prestații sociale – 

285,0 mii lei; cheltuieli pentru bunuri și servicii – 2 615,5 mii lei; active nefinanciare  – 

2 461,8 mii lei; alte cheltuieli (indemnizația membrilor CI) – 1 035,0 mii lei. 

De menționat, că gradul de realizare a acțiunilor incluse în Planul de activitate al 

ANI pentru anul 2023 cu termen de realizare Trimestrul I este de 86%. Din numărul total 
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al acțiunilor planificate, doar 1 acțiune a fost parțial realizată și 1 acțiune – nu a fost 

realizată. 

Dl Alexandru COICA, în contextul declarațiilor depuse în număr de 63.000 pentru 

anul 2022 cum estimează ANI să verifice acest număr de declarații, conform art. 27 alin. 

(3) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate care prevede 

că: 

Cel puțin 30% dintre declarațiile de avere și interese personale verificate în 

decursul unui an calendaristic vor viza Președintele țării, deputați, miniștri, secretari de 

stat, judecători, procurori, conducători ai instituțiilor/autorităților autonome. 

 

De asemenea, în privința celor 24 de dosare câștigate definitiv și 17 pierdute 

definitiv, se interesează dacă este o cauză unică care duce la pierderea dosarelor sau 

cauzele sunt diverse. 

Dl Viorel SOCHIRCĂ răspunde că, urmare a stabilirii de către CI a criteriilor 

factorilor de risc, ANI anual emite Ordin privind verificarea din oficiu a declarațiilor de 

avere și interese personale a demnitarilor și a subiecților declarării. 

ANI va asigura verificarea acestui procentaj pe parcursul anului, deoarece, conform 

documentelor de politici pe care le raportează și anume Grupul de State contra corupției 

(GRECO), unde obligatoriu se raportează în legătură cu 3 categorii de subiecți: procurori, 

judecători, deputați și acest număr va acoperi numărul de 30 % de declarații verificate în 

decursul unui an. 

Dl Iurie CERNEAVSCHI menționează că, până la modificare, Legea nr. 

132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate nu prevedea un anumit termen 

de efectuare a controlului și se considera că, în cazul dat trebuie aplicat art. 60 din Codul 

administrativ care prevede că: Termenul general în care o procedură administrativă 

trebuie finalizată este de 30 de zile și până la 90 de zile cu prelungire. 

Din această cauză ANI a pierdut dosare la Curtea Supremă de Justiție, deoarece 

pentru dosarele vechi nu era stabilit termenul de efectuare a controlului, iar pentru dosarele 

noi în Lege este expres prevăzut acest termen. Un alt aspect legat de procedură este faptul 

că lipsea fișa de repartizare aleatorie, care era considerat de către instanța de judecată ca 

o încălcare de procedură. 

Dl Ilie CHIRTOACĂ se interesează dacă ANI este parte a discuțiilor cu privire la 

conceptul lansat privind Tribunalul Anticorupție care prevede transferul dosarelor cu 

privire la activitatea ANI către această instituție și dacă ANI are propuneri la acest 

concept. În cazul în care va fi constituit acest Tribunal să aibă competențe inclusiv pe 

dosarele care sunt inițiate de ANI. 

Dl Viorel SOCHIRCĂ comunică că, ANI a examinat conceptul dat. De asemenea, 

Președintele ANI a participat la 2 ședințe de lucru pe platforma Anticorupție cu implicarea 

tuturor actorilor, organelor de drept. La nivel de Proiect de Lege, ANI va veni cu avizul 

său. 

Dna Mariana TIMOTIN se interesează de Strategia instituțională a ANI, în 

contextul suplinirii funcției de Președinte al ANI. 
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Dl Viorel SOCHIRCĂ menționează că, ANI lucrează la Proiectul Strategiei încă 

din 2022. Conform prevederilor din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate, CI aprobă strategia și Planul de activitate al ANI, iar potrivit 

Hotărârii Guvernului nr. 386 din 17.06.2020 cu privire la documentele de politici au rămas 

doar 2 documente de politici în Republica Moldova; Strategia pe termen lung (6-10 ani) 

și Programul pe un termen mediu.  

Având în vedere mandatul Președintelui ANI de 5 ani, propunerea ANI la Proiectul 

de Lege care urmează a fi prezentat în Parlamentul Republicii Moldova cu privire la 

modificarea cadrului normativ al ANI cu aceea ca să fie exclusă Strategia, deoarece 

Strategia se aprobă la nivel național de către Guvern pe anumite domenii. 

Din Strategia la nivel de Guvern derivă programele concret pe un anumit domeniu: 

integrității sau anticorupție. La moment este Strategia Națională de Integritate și 

Anticorupție care a fost prelungită până în anul 2023 și propunerea ANI va fi ca Strategia 

să fie denumită în „Program”, deoarece este practic imposibil să planifici pentru 10 ani și 

nu ar corespunde Hotărârii Guvernului și în plus Strategia nu o aprobă Guvernul ci 

Consiliul de Integritate. 

Dl Ion BOTNARENCO, cu referire la pierderea dosarelor în instanța de judecată, 

se interesează dacă numai practica judiciară neuniformă este motivul pierderilor sau mai 

sunt și alte motive. 

Dl Viorel SOCHIRCĂ răspunde că, conform indicației Președintelui ANI, 

Serviciul securitate, audit și control al integrității de comun cu inspectorul principal cu 

atribuții manageriale verifică dosarele de control unde au apărut suspiciuni ce țin de 

finalitatea acestor dosare și drept urmare va fi dată o apreciere juridică acestor situații și 

eventual poate fi sesizat Colegiul disciplinar al ANI. 

 

Membrii Consiliului de Integritate au luat act de rezumatul activității Autorității 

Naționale de Integritate în Trimestrul I, anul 2023 

 

3. Cu privire la componența Comisiei care va efectua controlul averilor și intereselor 

personale, constată încălcarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor de către președintele și 

vicepreședintele Autorității, precum și de către inspectorii de integritate. 

Dl Alexandru COICA menționează că, subiectul a fost discutat în ședința CI din 

12.06.2023 unde s-a decis ca Grupul de lucru care va efectua controlul averilor și 

intereselor personale să fie constituit din 4 sau 5 persoane alese prin rotație. La fel, 

propune să fie revăzută componența tuturor Comisiilor de lucru ale Consiliului de 

Integritate. De asemenea, 1 sau 2 membri din componența veche să rămână pentru 

componența nouă a Comisiilor. 

Dna Mariana TIMOTIN propune ca subiectul dat să fie transferat pentru 

următoarea ședință cu mențiunea de a modifica componența tuturor Comisiilor. 

Secretariatul CI va informa membrii CI cu hotărârile prin care au fost constituite 

componența Comisiilor de lucru ale CI. 



9 
 

 

4. Cu privire la procesul de verificare a declarațiilor în cazul neadmiterii conflictului 

de interese în situația verificării reciproce a declarațiilor de avere și interese 

personale și soluțiile pe acest aspect. 

Dl Alexandru COICA reamintește că, la ședința CI din 12.06.2023 a fost abordat 

subiectul ce ține de verificarea declarațiilor de avere și interese personale, în vederea 

neadmiterii conflictului de interese în cazul verificării reciproce a declarațiilor de avere și 

interese personale precum și neadmiterea ca acel ce verifică să fie verificat, în special de 

aceeași persoană pe care o verifică. 

În acest sens, CI a înaintat un demers către ANI cu nr. 02/3872 din 14.06.2023 cu 

solicitarea clarificării subiectului și oferirea soluțiilor pe acest caz. 

Prin răspunsul nr. 07/4004 din 19.06.2023 ANI a informat CI despre lipsa 

conflictelor de interese în cazul verificării reciproce a declarațiilor de avere și interese 

personale. 

 

5. Cu privire la sesizarea dlui Ion BOTNARENCO nr. 5287 din 19.06.2023 privind 

sesizarea autorităților în legătură cu afirmațiile cet. Vlad BILEȚCHI pe diverse 

rețele de socializare. 

Dl Ion BOTNARENCO comunică că, la data de 18.06.2023 a remis către CI o 

sesizare în legătură cu afirmațiile cet. Vlad BILEȚCHI pe diverse rețele de socializare. 

Atrage atenția că, cet. V. BILEȚCHI, în mai multe secvențe video care sunt anexate la 

prezenta sesizare a menționat că s-ar fi întâlnit cu mai mulți actuali inspectori de integritate 

din cadrul ANI și foști inspectori. Totodată, cet. V. BILEȚCHI menționează că a primit și 

o scrisoare în care se explică pas cu pas încălcările Președintelui ANI. La fel, în secvența 

video, cet. V. BILEȚCHI este întrebat ce nume mai cunoaște din cadrul ANI, la care a 

răspuns că nu va divulga numele persoanei din ANI care furnizează informații. 

Din imaginile video anexate la prezenta sesizare, cet. V. BILEȚCHI menționează 

că combină mai multe surse din aceeași instituție ca să confrunte informația pentru că: 

„Fetescu să zică într-un fel, Virgiliu poate să spună în alt fel”. 

Pare dubios și straniu că a folosit numele identic a doi foști inspectori de integritate.  

Atrage atenția că, atunci când primești anumite informații dar nu este clar ce fel de 

informații, consideră că organele competente trebuie să verifice caracterul și tipul 

informațiilor pe care le-a primit cet. V. BILEȚCHI de la anumite persoane din cadrul ANI. 

Reamintește membrilor CI că, în cadrul ANI au activat 2 inspectori de integritate pe nume 

Adrian FETESCU și Virgiliu BARDĂ. 

Conform art. 3301 din Codul Penal, acțiunile ilegale privind divulgarea intenționată 

a unor informații din declarațiile de avere și interese personale de către persoanele cărora 

aceste informații le-au devenit cunoscute în procesul îndeplinirii atribuțiilor de serviciu 

sau al exercitării controlului este pasibilă de răspundere penală. 

Suplimentar, a anexat la această sesizare o dovadă a faptului că, la 09.06.2023 pe 

un canal de Telegram (ANI necapturat) au apărut publicații cu referire la anumite dosare 

de control din cadrul ANI. Recent a primit o scrisoare de la un funcționar public prin care 
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comunică că, Alexandru STAVINSCHI, de comun cu Adrian FETESCU, foști inspectori 

de integritate au fondat un SRL și prestează servicii de consultanță. 

În concluzie, propune ca  sesizarea dată cu anexele să fie transmisă Procuraturii 

Anticorupție pentru a verifica veridicitatea afirmațiilor cet. V. BILEȚCHI cu referire la 

întrevederile acestuia cu mai multor inspectori de integritate și informațiile primite. 

Sesizarea dată a fost depusă în sensul descurajării inspectorilor de integritate actuali 

și foști de a răspândi și divulga anumite informații din dosarele care le-au avut în gestiune 

și prin această acțiune CI imediat ce va sesiza neclarități sau suspiciuni în declarațiile unor 

persoane să fie sesizate organele de control. 

Dl Alexandru COICA, menționează că toate cele expuse de dl BOTNARENCO 

sunt un șir de fapte și este important de înțeles care sunt potențialele concluzii în baza 

acestor fapte și dacă au avut loc încălcări a legii în baza acestor fapte. 

 Dl Ion BOTNARENCO conchide că, intenția la depunerea sesizării date a fost de 

a clarifica dacă faptele menționate au avut loc și pentru asta propune remiterea sesizării 

către Procuratura Anticorupție. 

Membrii CI au luat act de sesizarea dlui Ion BOTNARENCO nr. 5287 din 

19.06.2023 și au decis transmiterea acesteia cu anexe către Procuratura Anticorupție 

pentru examinare potrivit competențelor. 

 

6. Diverse: 

Dl Alexandru COICA, la Diverse menționează despre: 

1) inițierea elaborării de către ANI a site-ului cu ajutorul partenerilor de dezvoltare 

care va corespunde tuturor rigorilor de securitate și să fie cât mai accesibil și prietenos 

utilizatorilor și publicului larg; 

2) emiterea de către Președinția Republicii Moldova a decretului cu privire la 

încetarea mandatului de vicepreședinte al ANI la demersul înaintat de CI; 

3) preluarea președinției la următoarele ședințe ale CI. 

7. Chestiuni organizatorice: stabilirea datei și orei ședinței publice a Consiliului de 

Integritate. 

Următoarea ședință a Consiliului de Integritate va avea loc pe data de 10 iulie 2023 și 

va fi comunicată public prin plasarea agendei pe pagina web a ANI. 

 

În conformitate cu art. 12 alin. (7) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate,  

Consiliul de Integritate, A HOTĂRÂT: 

1. Membrii Consiliului de Integritate au luat act de: 

a)  rezumatul activității Autorității Naționale de Integritate în Trimestrul I, anul 

2023; 
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b) sesizarea dlui Ion BOTNARENCO nr. 5287 din 19.06.2023. 

2. Secretariatul Consiliului de Integritate va asigura:  

a) Întocmirea procesului – verbal al ședinței CI din 23 iunie 2023; 

b) Întocmirea proiectului demersului către Procuratura Anticorupție a Republicii 

Moldova cu remiterea sesizării (cu anexe) dlui Ion BOTNARENCO nr. 5287 din 

19.06.2023 pentru examinare potrivit competențelor; 

c) Informarea membrilor CI cu hotărârile prin care au fost constituite componența 

Comisiilor de lucru ale CI. 

d) Remiterea procesului – verbal al ședinței Consiliului de Integritate din 23 iunie 

2023 către ANI, pentru informare;  

3. Asigurarea publicării pe pagina web a Autorității Naționale de Integritate 

Consiliului de Integritate a procesului – verbal al ședinței Consiliului de 

Integritate din 23 iunie 2023. 

Dl Alexandru COICA va continua președinția la următoarea ședință a Consiliului de 

Integritate. 

Ședința Consiliului de Integritate din 23 iunie 2023, se declară închisă. 

 

Președinte al ședinței                                                                Alexandru COICA 

 

A protocolat                                                                           Veronica CARABUT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.privesc.eu/Arhiva/103100/Sedinta-Consiliului-de-Integritate-al-Autoritatii-Nationale-de-Integritate-din-

23-iunie-2023 
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